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A lemondás.
Irta : JUNIOR.

A „király és nemzet egyetértésének érde­
kében" a kormány évek óta a lemondás politi- 
kaját hirdette s mivel ezt az egyetértést a nem­
zeti jog feláldozása árán sem érhette el, beadta 
saját lemondását, most már talán utoljára.

A kormány legfőbb feladatának a véderó- 
reform megvalósítását tekintette s e célra közel 
tiz hónapra foglalta le a képviselőház idejét — 
eredmény nélkül.

Tehetetlen volt az ellenzék küzdelmével 
szemben, mely a véderöjavaslat megbuktatását 
tűzte ki feladatául. Ez a küzdelem nem ártott, 
hanem csak használt a magyar ügynek, mert 
megállította útjában azt a „reforiir'-ot, mely meg­
valósulása esetén már eddig is óriási költséget 
igényelt volna s lehetővé tette, hogy a véderö­
javaslat megszavazásának feltétele a nemzet mi­
nimális kövelésének teljesítése legyen.

Az ellenzék tehát elért annyit, hogy az 
örök megalkuvás politikáját lehetetlenné tette.

A véderöjavaslat már tiz év óta megoldat­
lanul bolyong a magyar politikai közéletben. Ha 
már keresztülvitetett volna, ugy eddig mérhe­
tetlen költséget emésztett volna meg. mely azóta 
a magyar állam egyéb szükségletének fedezésére 
volt fordítható.

De az a nehézség, melyet az ellenzék foly­
tonos küzdelme a kormányoknak okozott, ka­
tonai téren még más sikerrel is járt. Az ujonc- 
létszámemelés gondolata ugyanis tiz év előtt is 
csak ngy látszott megvalósíthatónak, ha a be­
következhető parlamenti ellenállás elhárítására

tesznek valamit a nemzet javára is. 1903-ban 
ezért ült össze a „kilences bizottság," melynek 
prograrnmját elfogadta a király és a szabadelvű- 
párt s amely megvalósította a katonai hatósá­
goknak magyar nyelvű levelezését, megígérte a 
katonai büntető perrendtartásban a magyar nyelv 
érvényesülését és a citner- s jelvény-kérdés meg­
oldását.

A citner- és jelvény-kérdés még most is 
megoldatlan, a magyar nyelv érvényesülésének 
pedig a véderöjavaslat csak kivételesen engedett 
teret s mégis a kormány vállalkozott a véderő­
reform keresztülvitelére anélkül, hogy legalább 
az Ígéretek megvalósítására tett volna - -  Ígé­
retet. Megelőzte az osztrák parlamentet is a ja­
vaslat tárgyalásával, félre tett a véderöjavaslat 
érdekében minden egyéb, a nemzetre nézve fon­
tos, elvégezhető munkát, megállapodást létesített 
politikai párttal, melyet nem tartott meg s mégis 

- helyén maradt.
Az ellenzék ellenállásának meg volt az in­

doka tehát s igy nem tehette lehetővé azt, hogy 
a kormány uralmon maradjon. Célját el is érte.

Sikert jelent ez is a nemzet számára azért, 
mert csaknem bizonyos, hogy az uj kormány 
nem jöhet anélkül, hogy valamely nemzeti vágy 
kielégítését ne ho„za. S na ez igy van, akkor 
jogosult a parlamenti ellenzék ama tevékeny­
sége, mely a többséget az „alkotás" munkájá­
ban megakadályozza. A magyarságnak nincs 
egyéb eszköze követeléseinek kivivására, mint 
az, hogy a közös hadsereg igényének kielégí­
tését s a nem nemzeti álláspontot képviselő kor­
mányokat lehetetlenné tegye.

A parlamenti harc nálunk — az obstrukció, 
melynek alkalmazása vagy lehetősége nélkül ed ­
dig már „helyreállították” volna a parlament

munkaképességét — a közös hadsereg érdekében. 
Hiábavaló volt évtizedeken át a közjogi ellenzék 
minden békés küzdelme a nemzeti jogok érvé­
nyesítésére, mert ott volt minden kormány háta 
mögött az erőszakos választásokkal összehozott 
szolgálatkész többség, mely a nemzet minden 
kívánságát elodázta „a királylyal való egyetértés" 
kedvéért s igy követeléssel a kormányok sem 
léphettek fel a királylyal szemben, mert akadt 
volna mindig más, ki —  olcsóbb ajánlatot tesz.

A pénzügyigazgatóság épületé­
nek építése.

Még 1904. évben felvette a kormány Fo- 
garas, Csik és Ung megyék székhelyén létesí­
tendő uj pénzügyigazgatóság költségeit az ország 
költségvetésébe; de az említett törvényhatósá­
gok területén külön mai napig sem kezdették 
meg működésüket a pénzügyi közig azgatás leg­
főbb központi szervei, a pénzügyigazgatóságok.

Vármegyénkben a működés megkezdésé­
nek legtöbb akadálya az volt, hogy nem  volt 
alkalmas épület, a melyben ezt a nagy hiva­
talt e! lehetett volna helyezni és nem volt ele­
gendő lakás a  pénzügyigazgatósággal városunk­
ba települő több mint 30 családnak sem.

A pénzügyi palotának építését mindeddig 
akadályozta annak a sok fórumnak hivatali 
lassúsága, a melyen egy ilyen épület tervrajzá­
nak és költségvetésének keresztül kell mennie,

I mert nemcsak a pénzügyminisztériumban he­
vert az ügy hónapokon keresztül, de a többi 
m inisztérium ban is, mert a vármegye építtet­
vén magánjavaiból, — a vármegye vagyona fe-
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F\ Mikulás.
Irta: Lázár István.

A föld még köd cs homály alatt volt, amikor 
megébredt Szentendrcy Pálné. A hálószoba tele volt 
árnyékkal ; a gyermekek édesen aludták a hajnali 
álmot.

Kikelt az ágyból, pongyolát kapott magára és 
átalmenl a másik szobácskába. Mcggyujtotta a lámpát, 
tüzet élesztett a kályhában s egy csendes mosolylyal 
a szekrényhez lépett.

A tiiz bcgyuladt s a vaskályhában duruzsolni 
kezdtek a lángok, különös, mély hangon. Szentendrey 
Pálné pedig elővette a vastag papírba burkolt csoma­
got és bontogatni kezdte.

Lágyabb lett a mosolya, puhább lett a nézése, 
szép halovány arcán öröm repdesett. Csak aludjatok 
még egy kicsit, kedves gyermekek! Királynak sem 
lesz olyan ébredése . . .

A csomag szétnyílt s csufondáros, piros nyel* 
vöcske villant ki alóla, fekete kar, fekete láb . . . 
Megfogta Szentendrey Pálné, fölemelte, ránézett ra­
gyogó szemével s egyenesre állitván, az asztalra tette.

Szervusz, Mikulás! — kacagott a tűz lelke 
a vaskályhából. A lámpa srófjából is rákacsintott egy 
parányi szikraszem, de a Mikulásnak kisebb gondja 
is nagyobb volt annál, hogy ráért volna felelgetni, 
hiszen már fehéredik az égen a hajnalsugár s min­
den pillanatban fölébredhet a két kicsi gyermek . . .

NaSy, piros almák kerültek elő a papírzacskóból. 
Szentendrey Pálné szép sorjába rakta. Szorgos keze 
cgy-ketlörc végzett velük, de azért mindeniket szere­

tettel simogatta végig, mig a kályharésen kíváncsian 
villogott ki s vigan duruzsolt rájuk a tűz lelke :

Napon érett piros almák,
Szép jóreggelt adjon Isten,
Köszönöm, hogy . . . hisz' ezeknél
Jobb s szegényebb gyermek nincsen . . .

Zörgött a papír s most egynéhány színes cu­
korka került elő kék, lila. zöld, piros, fehér, ezüstös, 
aranyos, rojtos köntösökben, mindmegannyi királyi 
hercegnő, mindmegannyi cukorrá vált angyal . . .  A 
tűz lelke kikiáltott a kályha torkán :

Mennyi pompás, drága kosztüm.
Hogy nem tudok hová lenni I
S én Istenem, ezeket mind
Egy krajcárért lehet venni . . .
Szentendrey Pálné keskeny kezecskéje megál­

lón. Vége volt a szemlének . . . Megsáppadt a lám­
pafény.

Hát a játékok ? — rebbent meg ámultán a 
szikra szeme.

Mélyeit, szomorúan dilrrögött a kályhában a
láng :

_  Nem volt több pénze asszonyunknak, erre is 
alig lelleti. .  . Amióta férjhez ment, éti mindig vele 
vagyok és mindent tudok . . . Máskép volt itt tavaly! 
Amikor az ur intézte a dolgot. . . Volt itt játék, se 
szeri, se száma, volt itt minden, mert akkor nem var­
rógéppel keresték a kenyeret. . .  Itt csak mosolyt és 
boldogságot leheteti látni, mig egyszer aztán az u r . .. 
Megszeretett egy másik asszonyt és Kihagyta család­
ját ..  . Ugy-e, Mikulás ?

A piros nyelvű Mikulás most sem felelt. Mere­
ven nézett Szentendrey Pálnéra, ki a hátán lévő ko­
sarat megrakta cukorral. Talán a gondot és a bána­
tot nézte azon a szolid arcon, mely most még haló-

ványabb, mint máskor. .  . Egy kicsi cukor, egyné­
hány alma s egy olcsó Mikuláska, ennyi az egész! 
Nem tellett Ferikének puskára cs kardra, meg szép 
piros csákóra; nem telteit lluskának gőndörhaju ne­
vető babára, pedig várják, szivrepesve várják . . .

Szentendrey Pálné szeme meglényesedett. Nem 
sirt, csak az ajka reszketett. Az elhagyott asszonyok 
megszokják a „nincs'-et. . .  De ma mégis kellett volna, 
hiszen Mikulás van . . .

Te piros nyelvű, fekete kabátos, kicsi Mikulás, 
miért nem hoztad el a kardot, a puskát, a szép, pi­
ros csákót s a göndörhaju, nevető babát ? Mindjárt 
fölébrednek a gyermekek s kerek szemükben csalódás 
tog ül ni . . . Egyszer jössz el egy esztendőben és ak­
kor sem váltod valóra az apró szivek nagy remény­
ségét, egy esztendő minden óhajtását: hogy Ferike 
katona lehessen, lluska meg egy aranyhaju, nevető 
baba mamukája . . . Látod-c Mikulás, te piros nyelvű, 
fekete kabátos, kicsi angyal, ki ördög-arcot öltve, 
szállsz le az égből, hogy boldoggá tedd a gyermek- 
világot, látod-e, hogy milyen ködös és szomorú a 
reggel ?

De fényesebb ez a nap ragyogásánál, mert a 
ködöt tündöklővé teszi az ezernyi gyermekarcocskáról 
fölszálló mosolygás. A te jöveteled napja nem vörös- 
betűs, csak szerényen húzódik meg a kalendáriumban, 
de pirosabb minden vasárnapnál, ezer gyermekek bol­
dog örömétől . . .

Csak a szegényeknek szomorú. A szegény gyer­
mekeknek, kiket elhagyott az apjuk . . .  Ki tudja? 
Kevés öröm is sok két szegény gyermeknek, egy ke­
vés cukor, néhány piros alma s egy olcsó, olcsó, de 
mindenkiénél jobb szivü, anyasóhajból született Miku­
láska . . .

Örvendjetek gyermekek!____________________

Lapunk jelen szám ához két oldal melléklet van csatolva.
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lett örködö belügyminiszter jóváhagyását is el­
keltett nyerni a megvalósulás előtt.

Sok akadályt képezett még az épület hol 
és mikénti elhelyezésének kérdése is, mert a 
minisztériumban határozottan ragaszkodtak ah ­
hoz, hogy magában a vármegyeházban a köz­
ponti közigazgatással egy födél alatt helyeztes­
sék el, a vármegye és a város több vezető 
emberének pedig az volt az óhajtása, hogy 
vagy a piactéren, vagy a Rákóci-utcában épít­
tessék fel abból a célból, hogy a város azon 
részén is a forgalom fokoztassék s a város 
minden része lehetőleg arányosan fejlődjék.

Re mondanunk sem kell, hogy voltak 
olyanok is, a kik az épület elhelyezésének kér­
désében csak a saját telkeik értékének emel­
kedését, a kedvező conjucturák felhozását tar­
tották szem előtt.

No tle hagyjuk annak a feszegetését, hogy 
miért késett a pénzügyigazgatóság épületének 1 
építése, örüljünk annak, hogy végre valahára 
hozzá fognak az építéshez s 1 ÍR3-ban meg­
valósul Csikvármegye közönségének régi óhaja, 
a csikmegyei kir. pénzügyigazgatóság megkezdi 
működését.

A pénzügyigazgatóság szükséges helyiségei 
tehát a vármegyeházban nyernek elhelyezési s 
ezért szükségessé vált a vármegyeház épületé­
nek átalakítása és.kibővítése.

A vármegyeház mindkét szárnya kiépíttetik 
a  jobboldalon egészen a Péter István-féle tele­
kig, a baloldala pedig a mostani szolgabirói hi­
vatal udvar területén.

Az épület balszárnyában nyer elhelyezési 
a kir. pénzügyigazgatóság, a kir. adóhivatal, kir. 
pénzügyőri biztosság és pénzügyőri laktanya, 
az épület derekában, a mostani vármegyeház 
épületében a központi hivatalok nagyon kevés 
változtatással, az épület jobbszárnyában annak 
emeleti részén a föispáni lakás, alól a főszolga­
bírói hivatal és magánjavak igazgatósága.

Az építésre vonatkozó terveket és költség- 
vetést e hó 7-én küldötte le a belügyminiszter 
a vármegye alispánjának, aki az árlejtést már 
ki is irta.

A költségvetés végösszege az eredeti 348,292 
korona 98 fillérrel, a pótköltségvetés 20,024 ; 
korona 54 fillér összegével és a vármegyeház 
átalakításával járó 39,100 korona 17 fillér költ­
séggel együtt 407,417 korona 09 fillért tesz ki.

Ajánlatok május hó 21-ig a vármegye alis-

Csendesen, boldogan aludtak még a reggeli ál­
mot. Meglógta pedig Szentendre) Pál né a kicsi Miku­
lást, ölébe vette a szép, piros almákat s kiment a 
szobából, az ablak alá ment. A külső ablakszárnya- 
kat már előbb kinyitotta s most szép sorjában kiül­
tette a piros almákat a festett ablakiára, a Mikulást 
melléjük, a gyermek ágyával szemközt, hogy amikor 
fölébrednek, tekintetük éppen odacssek . . .

Önkénytelenül szétnézett az udvaron, nem járt 
ott senki ; egyedül lakott a házikóban. Az almákat 
vagy a Mikulást senki sem fogja elvinni . . .  Ki 
jönne ide ? Ki jönne lopni városvégi kunyhó abla­
kából ?

Bement Szentendre)' Pálné a szobába. Szenet 
vetett a kályhába s a tűz lelke hálát duruzsolt:

Köszönöm a lapátszenet.
Fogadd érte szerelmemet !
Ha most élő ember lennék.
Neked szép rózsákat vennék !

A nehéz, ólmos ködön keresztül valami derű 
esett le odakünn a fekete, nedves földre. Talán az 
ébredező nap mosolya. Szentendrey Pálné kibámult 
egy pillanatig az udvarra, majd hirtelen megmosako­
dott s rendbe hozta a haját. Volt még egy másik pon­
gyolája is, szomoru-kék pongyola, amilyet csak a fáj­
dalmas szivüek viselnek . . .  Ezt öltötte magára, tisz­
teletére a piros nyelvű, kicsi Mikulásnak, aki olyan 
angyali türelemmel tudja várni a gyermekek ébredé­
sét, pedig roskadozik kosara alatt, melynek tetején, a 
szaloncukrok fölött, csintalan mosolylyal üldögél az 
almák királynője . . .

Sóhajtott Szentendrey Pálné s kioltotta a lám­
pát. A gépre tévedt szomorú szeme. Félig kész ruha 
feküdt rajta. Ó, miért is nincsen készen . . .!

Azt fogja mondani a gyermekeknek, hogy a jő 
Mikulás bácsi kosarából kifogyott minden játeks/er, 
mire kiért ide, a város végére . . . Hanem elhozza ka­

páltjához küldendők, amikor is az ajánlatok fel­
fognak bontatni s a beérkezett ajánlatok közül 
a vármegye magánjavainak igazgatósága, illetve 
igazgató-választmánya szabadon választ.

Aki a versenytárgyalás eredménye alapján 
az építést elvállalja, köteles ti szükséges bon­
tásokhoz azonnal hozzáfogni s az uj építkezést 
olyan erővel folytatni, hogy az 1913. augusztus 
31-ig teljesen befejezést nyerjenek.

Ha az épitövállalkozó szerződési kötelezett­
ségének, a m unka befejezésének idejét illetőleg 
eleget lesz, akkor majdnem csak egy év választ 
el attól, hogy [a vármegye közigazgatása egy 
újabb szervezettel erősödjék meg.

Azok, akiket az árlejtés közelebbről érde­
kel, olvassák el lapunk hirdetései között ide­
vonatkozó és leközöli versenytárgyalási hir­
detményt.

Közigazgatási bizottsági ülése.
A húsvéti ünnepekre való tekintettel a vármegye 

közigazgatási bizottsága nem a szokásos hétfőn, ha­
nem e hó harmadik hétfőjén vagyis e hó 1 .Vén tar­
totta havi ülését a főispán ur elnöklete mellett.

Az ülésen az előadók nevezetesen a kir. pétiz- 
ügyigazgató, kir. ügyész, kir. államépitészeti hivatal 
főnök, árvaszéki elnök, kir. tanfelügyelő és törvény­
hatósági íöállatorvos jelentéseit hallgatták meg s kü­
lönösen örömmel vette tudomásul a bizottság kir. 
tanfelügyelőnek azon bejele ntését, hogy az analfabéták 
száma apad s az iskola kötelesek beiskolázása javul.

Örömmel vette tudomásul még a [bizottság a 
törvényhatósági főállatorvos jelentését is, (mely sze­
rint az állategészségügyi viszonyok örvendetes álla­
potban vannak s különösen a tavaly nagy mérték­
ben dühöngő sertésvész a törvényhatóság egész terü­
letén megszűnt, s igy a vármegye közgazdasági hely­
zete ezzel is javult.

Havi jelentéseken kívül két érdekes ügyet tár­
gyalt a közigazgatási bizottság. Az egyik a Csíksze­
redái orth. izraelita hitközségnek anyahitközséggé 
való alakulásának ügye.

Még 1909. év dec 13-án a vallás és közokta­
tásügyi miniszter elvben hozzájárult ahhoz, hogy az 
orth. izraelita hitközség mint anyakönyvi kerület szék­
helye Gyergyótölgyesről Csíkszeredára helyeztessék 
át abban az esetben, ha a Csíkszeredái kerület szék­
helyére a hitközség egy anyakönyvvezetö rabbit vá­
laszt. A rabbi választó közgyűlést az elnökség össze 
is hívta Csíkszeredán, de a pályázatot nem irta ki s 
igy kihirdetés hiányában csupán Schwartz Márton 
rabbi pályázati kérvénye érkezett be, s minthogy a 
tagok nagy része öt nem akarta elismerni törvénye­
sen megválasztott rabbinak, megeredt a jogorvosla­
tok áradata, s a íelebbezések végtelen nagy száma, s

rácsonykor, bizonyosan elhozza a kardot, a puskát is, 
a piros csákót s az aranyhaju, nevető babát is . . .

örvendjetek, gyermekek!
Édesen aludtak még a reménységek álm át. . .
Sóhajtott egyik. Iluska sóhajtott egy mélyet! 

Talán az aranyhaju babácskát csókolta, aki ott maradt 
valahol, egy sötét boltban . . . Tartozott szegényke 
egy forintnyi lakbérrel s a zord arcú kereskedő nem 
engedte el, mert nem akadt egy jószivü bácsi, vagy 
néni, aki a forintnyi lakbért az aranyhaju baba helyett 
szánalomból kifizette volna . . .

Hogy nincs az embernek egy ezüst tallérja, mi­
kor olyan gazdag, hogy még a szeme is tele van ra­
gyogó gyöngygyei V Sirt Szentendrey Pálné. De majd 
kifizeti jó Mikulás azt az árva forintot s majd elküldi 
a megváltott babát, elküldi karácsonykor, a bethlehemi 
angyaltól, ki örömet hirdet s gyertyalángos fényes 
karácsonyfát gyújt azoknak is, akiket elhagyott az 
apjuk . . .!

Valami nesz hallatszott a másik szoba ablaka 
alatt. Ahol a Mikulás van . . .

Olyan nesz, mint mikor valaki lábujjhegyen 
jár. Oldalt hajolt Szentendrey Pálné s amint betekin­
tett a hálószoba ablakára, a párás, homályos üvegen 
keresztül egy férfikezet látott. ..

Nagyot dobbant a szive.
Tolvaj!
Megdöbbenve nézte!
Istenem, hát még ezt a kicsit is el akarják ra­

bolni. A kéz turkált az almák között.
S a Mikulás . . .
A Mikulást levette . . .
Elsápadt szegény és futva ment az ajtónak. De 

ahogy kilépett, gyökeret vert a lába.
Szentendrey P ál!

Három csomagot tartott a kezében. Egyiket ép­
pen az ablakba akarta lopni. De mind lehulltak a

az eredmény az lett, hogy a Csíkszeredái fiók hit­
község mai napig sem tudott megalakulni anyahit- 
községgé, azért, mert időközben a gycrgyótőlgyesi 
hitközség hajlandónak mutatkozott önálló anyakönyv­
vezetö rabbit tartani, s kérte a minisztériumot, hagyná 
meg a gycrgyótőlgyesi hitközséget anyahitközséggé.

Viszont a Csíkszeredái fiók hitközség sem szűnt 
meg az anyahitközséggé való alakulás eszméjét éb- 
rentartani, s a már szerzett jogára való tekintettel arra 
kérte a vallásügyi minisztert, hogy Csíkszereda szek- 
helylyel alakítson a vármegye területén még egy 
anyakönyvi kerületet.

A miniszter leiratban tudatta, hogy e tervet elv­
ben elfogadja, de hívja fel a gondnokság a társ fiók 
hitközség vezetőit nyilatkozattételre, hogy a Csíksze­
redái egyházhoz hajlandók-e csatlakozni. A fiók hit 
községek közül csupán a gyimesi fejezte ki ebbeli 
készségét, hogy örömmel csatlakozik a Csíkszeredái 
anyahitközséghez, mig a többi hitközségek semleges 
álláspontot foglaltak el.

A Csíkszeredái fiók hitközség vezetősége most 
újabb kérést adott be a közigazgatási bizottság utján 
a vallásügyi miniszterhez, hogy a Csíkszeredái fiók­
hitközségnek anvahitközseggé való alakulását végre 
rendelje el, s annak területi határait a felcsiki, alcsiki 
gyergyószentmiklósi járásokra Csíkszereda és Gyer- 
gyószcntmiklós rendezett tanácsú városokra terjessze 
ki. illetve állapítsa meg. A közigazgatási bizottság 
ezt a kérést behatóan tárgyalta s a miniszterhez pár­
tolókig terjeszti fel.

A második érdekes tárgy az orsz. szállítási és 
automobil forgalmi rcszv. társaság azon kérése volt, 
hogy engedélyezze Gyergyótölgyesről a ditrói állo­
másig a Deusch Testvérek fűrésztelepéről a faanyag­
nak teher automobilon való szállítását A közigazga­
tási bizottság az engedélyt megadta, de egyszersmint 
kötelezte a kérelmezőt arra, hogy tegyen 3000 kor. 
óvadékot az úttest esetleges rongálásából származó 
költségek fedezetére.

Végül a főispán ur bejelentette, hogy az államvasu­
tak még akkor sem hajlandók a fütöházat Madéfalváról 

I Csíkszeredára áthelyezni, hogy ha a város, vagy a vár­
megye annak felépítéséhez 200.000 korona segélylyel 
járul, mert a vonatoknak Csíkszeredára való befutása 
és a fiitőház fenntartása az államvasutnak 36,000 ko­
rona költség többletet jelent s ilyen anyagi áldoza­
tot nem hajlandó hozni. Megtagadta továbbá a köz­
vetlen kocsikat is, a fűtő háznak Madéfalván való el­
helyezése indokából.

Az államvasutak igazgatósága úgy látszik sem­
mibe sem veszi a vármegye közönségének óhajtását, 
mert elfelejti, hogy a vasutat nem csupán nyereség 
vágyból építteti az állam, hanem a vidékek gazda­
sági fejlődésért és a közönség kényelméért is.

Vasutügyünk soha sem nyer kedvező fordulatot 
mert nincs olyan befolyásos emberünk, aki ezt ke­
resztül tudná vinni, mert protectio nélkül még egy 
egész vármegye közönségének a kérését sem hallgat­
ják meg, s protectio nélkül a vármegye székhelyének, 
egy fejlődésnek indult városnak érdekét sem lehet 
előbbre vinni.

lábához. Remegő szeme könyezve tapadt az asszony 
arcába. — Teréz . . .

Nem mondta. Csak tördelte.
Csak suttogta.
S az asszony ezt rebegte:

Pál . . . Mit keres itt, Pál . . . ?
Szentendrey Pál nem tudott felelni.
Csak nagy későre.
És akkor is olyan volt a hangja, mintha valahon­

nan messziről, nagy mélységből jönne:
A gyermekeknek . . . Mikulás van . , . Feri­

nek . . .  Puskának . . .
Van . . . van má r . . .  susogta az asszony. 
Van ? -  sirt föl Szentendrey Pál s az ablakra 

mulattot. Ez?
Fölkapta a kicsi Mikulást és megcsókolta.
— Istenem . . .
És olyan lett a Mikulás mintha megfürdött volna.
Be' szép egy zokogó férfi!
Odament az asszonyhoz.

Teréz ,.  . mondja meg . . . hogy . . . meg 
tud-c . . . nekem . . . ?

Nem tudta kimondani.
Bólintott az asszony és csendes, bús sírással 

odahullott a kebelére.
— Ó Pál . .  . Pál . . . jöjjön be . ..
Bementek. Bevitték a három nagy csomagot és

szivrepcsve látta az asszony, hogy nem lehet benne 
más, mint kard, puska és csákó. A második pedig. . .

Baba . . — suttogta az ember. — És a
Mikulás . . . Emlékszem, ezt kívánták . . .

A harmadik csomag tele volt vérvörös rózsával.
S nem tudta bevárni szegény asszony, hogy az 

édes apa ajándéka is az ablakba kerüljön. Megragadta 
ura kezét s a hálószoba leié vonta szivettépö, boldog 
siku.ut sá l:

— Gyermekek . . .  Eljött, o eljött. . .  a Mikulás !
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H I R E K
Majlátli püspök beteg. Gróf Majláth Gusztáv 

I.iispök a múlt hét óta betegen fekszik kolozsvári la- 
■isiin. A főpap betegsége komoly, de súlyosabb ag­

godalomra nem ad okot.
Kanonok! kinevezések. A király március 

.. i.óh kelt Icgícnsöbb elhatározással Sebestyén Mózes 
mi . irhelykcriilcti esperest, zetalakai plébánost és dr.
\-\ x\- üerö szentszéki ülnököt, egyházmegyei igazgató­
in  icsi előadót az erdélyi 'Székeskáptalan tb : kanonok- 
j.,i\;i kinevezte. A királyi kinevezést a hivataloslap 
c. v,*K legközelebbi száma fogja közölni.

Képviselőnk felesége Kállay Ubulné szül. 
vulachj Júlia Öméltósága napok óta súlyos betegen 
lekszik, de amint a mai napon képviselőnk táviraté* 
i„,i értesülünk állapotában javuiás állott be. A jótc- 
,o: \ ságáról, ^szeretetreméltoságáról híres úri asszony 
Ml uóhbi felgyógyulását melegen óhajtjuk.

Megbízás. A kereskedelemügyi miniszter a 
Imivbeli állainépitészeti hivatal vezetésével és a köz- 
;ci4édési érdekeknek Csikí vármegye közigazgatási bi- 
,'oit>ágában leendő képviseletével ide egyidejűleg ál- 
iicl\ e/cit Végit István műszaki tanácsost, a liptószenl- 
nnkh'^i .lii.iinépitészeti hivatal volt (önökét bizta meg.

Tanítók köréből. A vallás- és közoktatás- 
, in szter Csutak Gáspár csikrákosi, Éltes Lajos 

in műi. cs Fodor Miklós csikrákos göröcsfalvi áll.
: untokat íizetésfelemelésben részesítette.

Oltár-egyesületi estély. A helybeli Oltár- . 
ney. >áiet l. hó 18-án a Vigadóban rendezte barma- i 
d :. nagy sikerű estélyét, amely iránt városszerte nagy I 
, ;\íl klödés nyilvánult meg. A műsor valamennyi pontja 1 
művészi és irodalmi szili vonalon állott. K á d á r  Fe- I 
ru:c és M a y e r János tetszéssel logadott ének- ! 
kenőse mái, M e r z a  Juliska hatásosan szavalta el 
Váradi Antal Az utolsó sor c. költeményét. Dr. S z á v a  
István művészi liegedüjátékával mindenkit lebilincselt. 
Köztetszés fogadta dr. G y á r f á s  I. Tihamér bras­
sói r. kath. íögimn. tanár felolvasását is, aki a mű­
emlékek összegyűjtéséről és védelméről mondott el 
több megszivlclésre méltó dolgot. Kedves jelenség 
volt N a g y Boriska, ez az apró műkedvelő, aki nagy 
ügyességgel, szép tisztán énekelt el pár kedves dalt 
F a r k a s Margitka precíz zongorakisérete mellett. 
D r .  I m e t s János művészi éneke és dr. S z á v a  
István hegedüjátéka fejezte be a tartalmas műsort. Az 
ének és zeneszámokat N á d a s d y Béla zenetanár 
kisérte zongorán. Elismerés illeti meg az egyesület 
elnökségét, hogy ily kellemes, igazi műélvezetet nyújtó 
estét szerzett a inüértö közönségnek.

A patronázs egyesület és a tanítók. A vál­
ás- és közoktatásügyi miniszter felhívást intézett a 
törvényhatóságok tanfelügyelőihez hogy a tanítók patro 
názs egyenletbeli működését tegyék vizsgálat tárgyává 
s készítsenek kimutatásokat azok tevékenységéről; mert 
azoknak, akik az egylet céljait lelkiismeretesen és hatha­
tósan eiöbbrevitini igyekeznek, karácsonykor ajándék­
ban fognak részesülni. Azonkívül az állami tanítók 
>aját székhelyükön való elölépésére és a nem állami ta­
nítók segélyezése kérdésében is döntő körülményt fog 
képezni, hogy patronázs egyletet ki támogatta lelkiis- 
uuretoen és ki nem. A tanítók tehát nem végeznek 
továbbra is ingyenes munkál a patronázs egyesület­
ben. Egyedül csak az ügyvédek és az ügyvédi kar 
általában az a testület, akinek munkáját a patronázs 
egyesület s általában a mai igazságügyi szervezet 
gén sok esetben ingyen kívánja. Vájjon mikor szűnik 
meg ez a szégyenletes állapot? Vájjon mikor lesz 
olyan erős az ügyvédi kar, hogy a rája oktrojált kény­
szermunka jármát lerázza magáról.

Alkoholellenes mozgalom. A helybeli íö- 
gimn.-ban még a tanév elején mozgalom indult meg, 
■unely meggyőzni igyekezett az ifjakat arról, hogy az 
ilkohol, bármily alakban és mennyiségben élvezzük 
> azt, káros hatást gyakorol úgy a testi szervezetre, 
mint a lelki életre. Á mozgalom az önképzőkörben 
“idult meg s a felsőbb osztályosok közül toborzott 
híveket. Ma már 35-ön gyakorolnak teljes absztinen­
ciát terjesztik társaik közt fokozódó hévvel az esz­
mét. A mozgalom vezetői arról is gondoskodtak, hogy 
lv/ ab óbb osztályosok is megismerkedjenek az alko- 
! "I káros hatásaival. E célból í. hó 14 -én bemutat- 
■•'k Ste n Fülöp dr. „Az alkohol** c. értekezését veti- 
üh képek kíséretében, amelyet nagy figyelemmel hall- 
gartak végig.

Uj tanító. Gedeon Andor tanítót a csikszcnt- 
bnrei iskolához rendes tanítónak választották meg.

Meghalt a meglőtt katona. Múltkori v á ­
munkban hirt adtunk arról, hogy husvét másodnapján 
*■ 'te Hajdú András helyi lakos Nagy József közhou- 
v'■“let meglőtte. A sebesült katona borzasztó kínok 
között egy hétig vergődött még, de e hó 15-én 
meghalt.

Országos dalverseny Székelyudvarhelyen
Székelyudvarbelyröl jelentik: A székelyudvarhelyi 
székely dalárda most tölti be fennállásának 25-ik év­
fordulóját. Ezt a székelység nagy Ünnepség keretében 
óhajtja megünnepelni. E célból íelhivást bocsátottak 
v nlametinyi székely városhoz és vármegyéhez, mely- 
Ikmi a székely közművelődés nevében kérik támoga­
tó k a t  a Székelyudvarhelyen 1914. évben tartandó 
országos dalosversenyliez A mozgalom élén Mikes 
án°s Kr(il» szombathelyi püspök és Valentsik Ferenc 

orsz. képviselő állanak.

A „Dal- és Zeneegylet köréből. Néhai 
Ránc/ Lőrinc a dal- és zeneegyletnek alapitó- s az 
alakulás idejétől, vagyis 1890-tői legszorgalmasabb, 
leglelkesebb működő tagja volt. Rancz Lőrinc volt az 
egyedüli, ki az egylet 22 évi vergődésteljes életének 
tanúja volt. - A legtöbb tag elvesztette kitartását és 
cserben hagyta az egyletet, mások eltávoztak innen, 
többen pedig meghaltak. Rancz Lőrinc mindig hü 
maradt jóban, roszban kitartott az egylet mellett — 
Ezt a hűséget, kitartást és szorgalmat megörökítendő, 
határozta el az egylet, hogy elhunyt tagjának emlé­
kére alapítványt tesz, melynek évi kamatait majd 
kangszerek beszerzésére fogja fordítani. — a gyűjtés 
természetesen csak a dal- és zeneegylet tisztikara és 
működő tagjainak sorában indult meg,

Eddig a következő adományok folytak be: A 
Csíkszeredái Dal- és Zeneegylet koszom megváltás 
címen 20 kor, Nagy István és Sprencz Hugó 5—5 
K, Pototzky Márton, Merza Rezső, Ligeti Samu, Hír­
ben N. 3—3 K, dr. Ujfaiusi Jenő, Szabó Lajos, Far­
kas Imre, dr. Intet- János, Jakab Ödön, dr. Dócy 
Kálmán, Brezinn Ferenc, Révész Gyula és Molnár 
Zsigmond 2 -2  K, Hajnód Ignác, Dóczy József, iíj. 
Darvas Béla, Orbán Mihály, Silló Gábor, Hajnód 
László, Ferency Ernő, Pái András, Simon Ferenc, 
Fazakas Ignác, Potocky Andor, Ádám József, Takó 
Károly^ Moldovai! Péter, Szalkay Dezső, Jakab Fe­
renc, Cseh István, Gyünös Gyula 1—1 K, Rudics 
István 3 K, Iíj. Botár Béla 2 K, Kováts Jenő 1 kor.

Szétszórt magyarság. A világ minden részé­
be:! szétszóródunk A napokban olvastunk egy statiszti­
kát, mely szerint New-Yorknak 3193121 lakosa van 
és annak több mint egy tizede, számszerűit 308079 
magyar. A kivándorlás egyre tart és nagyobb mérveket 
ölt. Vájjon hová vezet ez a veszteség ?

Szép kis házasélet. Kedves József csikjenő- 
falvi lakos, aki a 70-ik évet és felesége, aki a 66-ik 
évét taposta, egy bosszú életen keresztül folytonos 
Óvódásban és veszekedésben éltek s a házaséletük 
az utóbbi 3 év óta valóságos elviselhetetlen helyzetté 
változott át. Napirenden voltak a kölcsönös veszeke- 
dések és verekedések, amig végre is az öreg ember 
megunta a dolgot s átköllüzködött az úgynevezett 
„elsöház“-ba, a tiszta szobába. A veszekedések azon­
ban tovább folytak, amelyre hol az öreg ember ittas- 
sága, hol az öreg asszony szája adott alkalmat. E 
hó 11-én este a férfi újra részegen ment haza s régi 
szokáshoz híven az asszonynyal újra összeveszett, 
majd verekedésre került a sor s az asszony az urát 
íeltaszitotta s a földön csizmasarokkal többször meg­
rágta s a sótörö vassal is alaposan helybenhagyta, 
ugyannyira, hogy Kedves József a kapott sérülésekbe 
folyó hó 16-án bordatörés következtében meghalt. 
A bűnös asszony tettét töredelmesen bevallotta s a 
hatóság letartóztatás után bekisértette a Csíkszeredái 
kir. törvényszék fogházába.

Erdélyrészi orsz. kirakóvásárok. Április 
24-én Alsórákos, Alsószoinbtfalva, Eczel, Erked, Mak- 
falva, Muzsna, Szászsebes, Torda.

Bányamérnöki iroda Kolozsvárt. Balás 
Jenő oki. bányamérnök, megyénk szülötte, Kolozsvárt 

I magánmernöki irodát nyitott. Vállalkozása Erdély 
i folytonos vajúdásban levő bányászatára nézve jelen- 
! tékeuy mozzanat. A földi kincsekben gazdag Erdély- 
| országot, bár ezer kincskereső túrja, számtalan ecet­

ből tudjuk, hogy szakértelem Inján az ilyszerü vállal­
kozások bűnös spekulációk posványába jutottak s 
nemcsak egyesek károsodtak, hanem az ország te­
kintélye is nagy mértékben csorbát szenvedett a kül­
föld előtt. Sokat várhatunk tehát eme Erdélyben egye 
dili álló újszerű vállalkozástól s büszkén állapítjuk 
meg, hogy ez inegyOnkbeli székely embertől telik ki. 
Különben Balás Jenő, aki szakképzettségét Magyar- 
ország legnagyobb vállalatainál több évig tartó mű­
ködés utján szerzett tapasztalatokkal gazdagította, 
mint mérnök, ami gyakori birtokrendezéseinknél, er- 
döiparunkban méréseivel, út- és vasutépitás által és 
ásványviziparunkban szaktudásával hivatotott részese 
lehet minden productiv ténykedésünknek. Sikert kívá­
nunk neki !

Tűz. Dániel József csikbánkfalvi lakos csűre 
e hó 14-én este kigyulladt s a benne levő összes 
gazdasági íelszereléssekel együtt leégett.

Baleset. Kn>/onujíahiban Fancsali Elek •"> 
éves János nevű fiacskája a község között folyó pa­
takba eseti és beleíult A hatósági \ izsgálni kidori 
tette, iiogy a szülőket gondatlanság nem terheli.

F.lfogott vadisznők. Albertini Géza és Csu­
tak Béla Tusnádíürdö közelében egy kifejlett vad 
disznót ejtettek ei s négy malacát élve megfogták.

Vakok felvétele. A vakok kolozsvári állami­
lag segélyezett orsz. intézetében a jövő 1912 913-ik 

‘ tanévre vallás és nemzetiségre való tekintet nélkül 
| 15 16 vak fiú növendék vétetik föl. Felvétetnek oly 

8-14 évesek, kik a vakságon kívül más testi vagy 
szellemi fogyatkozásban netn szenvednek. E tanévben 
több alapítványi és ingyenes hely üresedik meg, amely 
helyeket oly szegény szülök gyermekei nyerhetik el, 
akik szegénységüket szegénységi bizonyitványnyal 
igazolni tudják A kérvények május hó végig a Va­
kok kolozsvári államilag segélyezett orsz. intézete** 
igazgatóságához nyújtandók be. Bővebb felvilágosí­
tással az intézet igazgatósága bárkinek szolgál.

fi „CSÍKI tflRliAP“ TÁVIRATA.
Budapest, április 20.

Miniszterelnökké L u k á c s  
László neveztetett ki.

— A Trieszti általános biztositó társulat (Assi- 
curazioni Generáli) Budapest, V., Dorottya-utca 10. 
és 12. A „Közgazaság4* rovatában közöljük a Triesti 
általános biztositó társulat (Assicurazioni Generáli), c 
legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó 
intézetünk mérlegének több adatait. Teljes mérleggel 
a társulat mindenkinek, aki e célból hozzá fordul a 
legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: 
élet-, tűz-, szálitmány-, üveg-, és betörés elleni biztosítá­
sokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a Magyar 
jég- és viszontbiztosító r. t., baleset- és szavatossági 
biztosításokat az Első o. általános baleset ellen 
biztositó társaság, valamint kezességi és óvadék- 
biztositásokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és 
sikasztás elleni biztosításokat és versenylovak, telivérek 
és egyéb értékesebb tenyészállatok biztosítását a 
Minerva*4 általános biztositó részvénytársaság szántára. 
A csikszredai ügynökség: Agrár takarékpénztárma- 
rosvásárbelyi fiókja.

KÖZGAZDASÁGI ROVAT.
A Triesti Általános Biztosító Társulat

(Assicurazioni Generáli) í. évi április hó 4-én tartott 
80-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1911. évi mér­
legek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1911. december 31-én érvényben volt é l e t b i z t o ­
s í t á s i  t ő k e ö s s z e g e k  1.189.790,207 korona és 
74 fillért tettek ki és az év folyamán bevett dijak 
51,905,357 korona és 81 fillérre rúgtak. Az életbizto­
sítási osztály dijtarlaléka 24.558,447 korona 87 fillérrel 

I 351.843,680 korona 02 fillérre emelkedett, Az élet- 
i biztosítottak osztalékalapja 6.987,470 korona 49 fillért 
I tesz ki. A tüzbiztositási ágban, beleértve a tükörüveg- 
j biztosítást, a díjbevétel 18.155,625,823 korona bizto- 
: sitási összeg után 31.117,251 korona 84 fillér volt,
| miből 10.777,655 korona 29 fillér viszontbiztosításra 

íordittatott, ugy, hogy a tiszta díjbevétel 20.339,596 
| korona 55 fillérre rúgott és ez összegből 14.714,913 
| korona 09 fillér mint díjtartalék minden tehertől men- 
| ten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé 

váló dijkötelezvények összege 148.108,144 korona 98 
fillér. A betörésbiztositási ágban a díjbevétel 1.494,546 
korona 70 fillérre rúgott, miből levonván a viszont­
biztosítást, a tiszta díjbevétel 816,101 korona 49 fil­
lért tett ki. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevé­
tel kitett 5.133,335 korona 29 fillért, mely a viszont­
biztosítások levonása után 2 339,844 korona 58 fillérre 
rúgott. Károkért a társaság 191 l-ben 45.723,647 ko­
rona 90 fillért és alapítása óta 1.063.798,459 korona 
33 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 
211.795,053 korona 79 fillér esik. A nyereség-tartalé­
kok közül, melyek összesen 23.957,883 korona 59 
fillérre rúgnak, különösen kietnelendök: az alap­
szabályszerinti nyereségtartalék, mely 6.801,335 korona 
18 fillért tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására 
alakított tartalék, mely az idei átutalással együtt 
14.962,260 korona 76 fillérre rúg, továbbá felemlítendő 
a 160,000 koronára rugó kétes követelések tartaléka 
és az ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 
2.031,287 korona 65 fillért tesz ki. Részvényenként 
700 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság 
összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú érté­
kekben varrnak elhelyezve, az idei átutalások folytán 
392746,965 korona 47 fillérről 416.840,622 korona 40 
fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak 
elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog-követelések 
101.703,390 korona 60 fillér. 2. Életbiztosítási kötvé­
nyekre adott kölcsönök 36.489,996 korona 03 fillér.
3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 
4.961,098 korona 36 fillér. 4. Értékpapírok 249.564,355 
korona 85 fillér. 5. Követelések államoknál és tarto­
mányoknál 19.182,014 korona 70 fillér. 6. Tárca-váltók 
634,457 korona 05 íiilér. 7. Készpénz és az intézet 
követelései a hitelezők követeléseinek levonásával 
4.305,309 korona 81 fillér. Összesen 416.840,622 ko­
rona 40 fillér. Ezen értékekből 82 millió korona ma 
gyár értékekre esik. Ezen alkalommal arra utalunk, 
hogy az Assicurazioni Generáli legújabb leányintézete, 
a „Minerva** általános biztositó részvénytársaság Bu­
dapesten a kezességi és óvadék-, valamint az eltulaj­
donítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni 
biztosítást, nemkülönben a versenylovak, telivérek és 
más értékesebb tenyészállatok biztosítását vezette be, 
mint uj ágazatokat hazánkban.

k ö z ö n s é g  k ö r é b ő l ; ’

Köszönetnyilvánítás.
Megboldogult férjem váratlanul jött halála 

alkalmából mindazoknak, kik a megmérhetetlen 
fájdalmamban részvétükkel osztoztak s a drága 
halottat utolsó utján elkísérték, ezúttal mondok 
hálás köszönetét.

Csíkszereda, 1912. április 19,
Özv. Rancz Lőrtnczné. 

_________



4-ik oldal. c s í k i  h í r l a p 16. szám.

Antal / ’. urnák. A csikjenőfelvi „Erzsébet- 
t'm lék” ügyére vonatkozó érdeklődésemre a 
,,Csíki Hírlap" 10-ik szám ában adott feleletből 
megtudtuk, hogy a szóban forgó táncmulatság­
ból az emlék javára í í  kor. folyt be, melyből 
24 kor. K. G.-nál, 20 kor. pedig Palánrz S. 
urnái van. Ezzel szemben l’alánez S. ur azt 
állitja, hogy nála ebből a pénzből egy fillér 
sincs. Nem kutatjuk, hogy melyik urnák van 
igaza, csak azt követeljük, hogy az emlék ja ­
vára begyült 44 kor. s annak kamatai biztosít­
tassanak. Kérjük azért pénztárnak ural, szíves­
kedjék az adakozók megnyugtatására a jelzett 
összeget s annak 13 évi kamatait valamelyik 
pénzintézetbe elhelyezni s a betéti könyvet a 
Karcfalván közelebbről megalakítandó emlék­
bizottság pénztárnokának megőrzés végett át­
adni. Mi a pénzt önnek adtuk át s öntől is 
követeljük azt. Hisszük, nem fogja bevárni, 
hogy amit mi bizalomból adtunk át önnek, azt 
bírói utón legyünk kénytelenek vissza követelni.

Ferencz József.

“( I: rovat alatt közöltökért nem vállal felelősséget a Szerk.

17498. szám . XI. 3.

Pályázati hirdetmény.
A gödöllői állami méhészeti gazdaságban 

földmives gazdák részére a folyó évben négy 
18— 18 napra terjedő méhészeti tanfolyam fog 
tartatni, nevezetesen az első május 2 19 ; a
második május 22-től június 8-ig, a harmadik 
június 12 29 és a negyedik jnlius 3 -20-ig.

Ezen tanfolyamok célja, alkalmat szolgál­
tatni a résztvevőknek a méhtenyésztésset kap­
csolatos elméleti és gyakorlati ismeretek tilsai i- 
litására és a méhkap tárok és méhészeti eszkö­
zök készítésének megtanulására.

A tanfolyam a résztvevőkre nézve teljesen 
ingyenes, amennyiben nemcsak ellátásban ré­
szesülnek, de a m. kir. államvasutak vonalain
lll-ad osztályú ulijegyek ára is megtéríttetik, ha 
felvételük esetén, a részükre megküldendő fél­
áru jegyváltásra jogosító igazolvány használatá­
val utaznak.

Minden egyes tanfolyamra 2 0 —20 hall­
gató vétetik fel. A pályázni szándékozók felhi­
vatnak, hogy egy koronás bélyeggel és községük 
elöljáróságának ajánlatával ellátott folyamodvá­
nyukat, a m. kir. földmivelésügyi miniszterhez 
címezve, legkésőbb egy hónappal a látogatni 
szándékolt tanfolyam kezdete előtt nyújtsák be, 
megjelölve folyamodványukban a in. kir. állam­
vasutak azon állomását, ahol az utazást meg­
kezdik, illetőleg a honnan kedvezményes áron 
utazhatnak.

Előnyben részesülnek azok a folyamodók, 
akik a tanfolyamra való felvételüket már előző 
évben kérték, de helyszűke miatt kérésük tel­
jesíthető nem volt.

Budapest, 1912. február 20.
M. kir. földmivelésügyi miniszter.

Haszonbérbe kiadó

3. Csak szabályszerűen kiállított pecséttel le­
zárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlen, 
vagy posta utján beadott ajánlatok fogni k tárgyalás 
alá vétetni.

4. A kellő bélyeggel ellátott ajánlatok zárt borí­
tékban : „Ajánlat a vármegyeház kibővítési munkála­
tokhoz" címzéssel legkésőbb folyó évi május hó 21-ik 
napjának cl. c. 10 őréiig a vármegye alispáni hivata­
lánál nyújtandók be és ugyanott fognak délelőtt 11 
órakor az ajánlatok felbontatni, mely versenytárgya­
lásnál az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői 
jelen lehetnek.

5. Az ajánlattevők tartoznak a 250,000 korona 
ajánlati ö sszeg é ig  5%-ot, azonfelül pedig 2%-ot ki­
tevő bánatpénzt h iva tko zássa l a hirdetés számára, 
készpénzben vagy biztositékképes értékpapírokban az 
ajánlat benyújtása előtt a 'Csíkszeredái kir. adóhiva­
talnál letenni és az erről szóló letét-nyugtát, vagy 
ennek közjegyzőileg hitelesített m á so la tá t az ajánlat­
hoz csatolni.

6. A munkákra vonatkozó általános, részletes és 
pótfeltételek valamint a tervrajzok a m. kir. állam 
épiíészefi hivatalban, a hivatalos órák között megte­
kinthetők, az ajánlati minta lapok és költségvetési pél­
dányok ugyanott önköltségi árért fognak a jelentkező 
pályázóknak kiszolgáltatni.

7. Ajánlat tevésre csakis az ajánlati minta és 
ajánlati költségvetési nyomtatványok használhatók s 
ezen költségvetésben az egyes munka tételek ajánlott 
egységárai számjegyekkel beirandók s az egész mun­
kanemre ezek alapján kiadó ajánlati özszeg pedig 
úgy számjegyekkel mint betűkkel kiirandók.

Az alternatív felvett munkáknál azonban csak az 
ajánlott egységár tüntetendő ki.

Úgynevezett átalány összegű ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

8. Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig 
kötelezettségben maradnak.

Amennyiben az összes munkálatok végrehajtá­
sára egy vállalkozó lenne megbízva, az esetben tar­
tozik az egyetemleges vállalkozó a döntés megtörténte 
után a pótfeltételek értelmében elvállalt bontásokhoz 
azonnal hozzá fogni és az uj építkezést oly erővel 
folytatni, hogy az összes épületek munkálatai 1913. 
augusztus 31-ig teljes befejezést nyerjenek. Egyes 
munkacsoportok szerint való vállalatba adás esetén, 
a munkanemek befejezési határidejét az építés veze­
tősége, megállapítandó munka programúi szerint, min­
den egyes szerződésben külön-külön fogja kikötni. 
A jelenlegi vármegyeházán az előirányzott munkála­
tok csak részletekben, az épi»és-vezetőség utasítása 
szerint lesznek teljesitendők.

9. Ajánlattevők az 1907. évi V. t.-c. 13. és 14. 
$-ai értelmében az összes nyers anyagokat, félgyárt­
mányokat és iparcikkeket teljesen a magyar szent ko­
rona országának termeléséből tartoznak beszerezni 
és hazai munka erőket alkalmazni, ezek alul kivételt 
az 1907. évi IV. t.-c. 13. §-a értelmében csakis a ke­
reskedelemügyi minis: tér ur hozzájárulásával, a m. 
kir. belügyminiszter ur adhat.

10. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor 
Csikvármegye közönségével még üzleti összeköttetés­
ben nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoz­
nak szállító képességüket, megbízhatóságukat az ille­
tékes kereskedelmi és iparkamarai bizonylattal iga­
zolni, azon ajánlattevők pedig, kik az előirt munkálat 
teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, köte­
lesek már az ajánlatukban az ily képesítéssel biró meg­
bízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

11. Az építési munkák befejezésük utána leszá­
molás benyújtásától számított 2 hónapon belül átvé­
tetnek, illetve felülvizsgáltatnak.

12. Csikvármegye közönsége fentartja magának 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között tekin­
tet nélkül az ajánlott árakra szabadon választhasson.

Csíkszereda, 1912. április hó 12-én.
Fejér Sándor, alispán.

Szám: 1443—1912.

3 évre egy 280 holdas legelő, amelynek 
legalább is l/io*e(l része jó minőségű kaszáló.

Az ingatlan a csiktaplocai határon „La­
pos" dűlőben fekszik.

Az összes társtulajdonosok nevében lehet 
értekezni Dr. Csedő Aadrás Csíkszeredái ügy­
védnél, ki a bővebb felvilágosításokat is meg­
adja. 1 3

Elsőrendű ÖLTI HOMOK
eladó bármely mennyiségben C s i k t a p l o c á n  

Száva József belsején.

3334—19L2. ai. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
C s i k v á r m e g y e  törvényhatósági bizottságá­

nak 10472--458—1910. és 4194—355—1911. számok 
alatt kelt véghatározatai és ezeket jóváhagyó 95576— 
911. számú belügyminiszteri határozat alapján a vár­
megy alispánja nyilvános versenytárgyalást hirdet, a 
vármegyeház kibővítése, illetve a főszolgabírói hiva­
tal, a főispáni lak és a kir. penzügyigazgatóság elhe­
lyezésére emelendő épületek valamint a pénzügyőri 
laktanya és a szükséges melléképületek felépítése al­
kalmával teljesítendő összes munkálatokra, a követ­
kező feltételek mellett :

1. Az árlejtésen részt vehet minden hazai vállal­
kozó és iparos ki üzletének gyakorlására hatósági en­
gedéllyel bir.

2, Ajánlat egyébként mindegyik munkanemre is 
tehető.

Árverési hirdetményi kivonat.
A Csíkszeredái kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Nagyborosnyói Nép­
bank Részvénytársaságnak Sárosi Gergely madéíalvi 
és Iiyés István né szül. Sárosi Mária Csíkszeredái la­
kosok elleni végrehajtásos ügyében végrehajtató ké­
résére a végrehajtási árverést 1030 korona töke s jár. 
erejéig az árverést a Csíkszeredái kir. törvényszék te­
rületén levő Madéíalva község határában fekvő, a 
ni a dói a Kai 69. számú tjkvben foglalt alábbi ingatla­
nokból Sárosi Gergelyt A L, 10., 13. és Ilyés István­
nál B. I/d. 13. szerinti jutalékára, u m .: az A t

1. rsz. 126—129. Iirsz. a. foglalt házas belső­
ségnek 33/48-ad részére 550 korona,

2. rsz. 981/2. hrsz. a. foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 2 K 20 f,

3. rsz. 1465. hrsz. a. foglalt szántónak
annyid részére 30 K,

4. rsz. 2031. hrsz. a. foglalt szántónak
annyid részére 22 K,

5. rsz. 2071. hrsz. a. foglalt szántónak 
annyid részére 16 K 87 í,

6. rsz. 2813. hrsz. a. foglalt szántónak
annyid részére 17 K,

7. rsz. 2953. hrsz. a. foglalt szántónak
annyid részére 22 K,

8. rsz. 3111. hrsz. a. foglalt kaszálónak
annyid részére 124 K,
9. rsz. 3127. hrsz. a. foglalt kaszálónak 

annyid részére 60 K,
10. rsz. 4203. hrsz. a. foglalt szántónak 

annyid részére 2 K 90 f,
11. rsz. 4292 hrsz. a. foglalt szántónak 

annyid részére 4 K,
j J .  rsz. 4428|1. ln>z. a. foglalt szántónak 

annyid részére 5 K,

ugyan* 

ugyan­

ugyan* 

ugyan- 

ugyan- 

ugyan - 

ugyan­

úgy an- 

ugyan- 

ugyan- j

13. rsz. 4436., 4437|1. hrsz. a. foglalt szántónak 
ugyanannyid részére 8 K,

14. rsz. 4535|1. hrsz. a. foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 3 K,

15. rsz. 4642. hrsz. a. foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 4 K,

16. rsz. 5569)2. hrsz. a. foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 490 K 20 f,

18. rsz. 5956. hrsz. a. foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 8 K 60 f,

19. rsz. 6035|2. hrsz. a. foglalt szántónak ugyan 
annyid részére 43 K,

20. rsz. 6067. hrsz. a., foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 15 K,

22 rsz. 6128J2. hrsz. a. foglal szántónak ugyan­
annyid részére 22 K,

23. rsz. 6130. hisz a. foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 3 K 60 f,

24. rsz. 6160. hrsz. a, foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 3 i< 60 í,

A madéfalvai 774. szánni tjkvben foglalt ingat 
Iáitokból Sárosi Gergely és Ilyés Istvánné szül, S,i 
rosi Mária B. I.. 11. és 14. szerinti jutalékára, vagyis 
az A f

1. rsz. 1440. hrsz. alatt foglalt szántónak 18/M-od 
részére 6 K 42 fillér,

2. rsz. 1485. hrsz. alatt foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 1 K,

3 rsz. 1675. hrsz. alatt foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 1 K 50 í,

4. rsz. 1826. hrsz. alatt foglalt szántónak ugyan­
annyid részére 9 K 43 f,

5. rsz. 7506|1. hrsz. alatt foglalt kaszálónak 
ugyanannyid részére 6 K 70 í,

6. rsz. 7509|1. hrsz. alatt foglalt kaszálónak ugyan­
annyid részére 60 fillérben;

a madéfalvai 696. sz. tjkvben A f  6978, 6979, 
6780, 6981, 6982, 6983, 6984, 6985. hrsz. alatt fog­
lalt Sárosi Gergely nevén álló kaszálóra és szántóra 
77 koronában, a madéfalvai 791. sz. tjkvben foglalt 
ingatlanokból a végrehajtást szenvedetteket B. 1, 4, 
14, 21. szerint illető következő jutalékra:

1. rsz. 2347(2. hrsz. alatt foglalt szántó w/M-ed 
részére 12 K,

2. rsz. 2731. hrsz. alatt foglalt szántó ugyan­
annyid részére 12 K 50 fillér,

4. rsz. 3944. hrsz, alatt foglalt kaszáló ugyan­
annyid részére 40 K,

5. rsz. 34l6j2. hrsz. alatt foglalt szántó ugyan­
annyid részére 6 K 50 fillér;

a madéfalvai 813. sz. tjkvben A f  1. rsz. alatt 
4677, 4678, hrsz. alatt foglalt ingatlanokból végrehaj­
tást szenvedőket B. 1. 9, 12. szerint illető jutalékra 
vagyis az ingatlanok 9(28-ad részére 3 K 20 fillér,

a madéfalvai 761. sz. tjkvben A t  L rsz. ala^ 
foglalt 1068|1 hrszámu ingatlan 1ja részére 7 K 50 j-

a madéfalvai 944. sz. tjkvben A f  1. rsz. alatt 
foglalt 2168. hrsz. alatt foglalt ingatlanból a B. 1, 9,
12. szerinti jutalékra, vagyis az ingatlen °|28-ad részére 
8 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte s hogy a fentebbi ingatlanok az 1912. évi 
május hó 18-ik napjának d. e. 9 órájára Madé­
íalva községházához megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási ár 2j3-ánál alacsonyabb áron eladatni nem 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes 
ingatlan kikiáltási árnak 20°|0-át, mint bánatpénzt kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

Vevő köteles a bánatpénzt az általa ígért vételár 
20 százalékáig nyomban kiegészíteni, mit ha meg 
nem tenne, Ígérete figyelmen kívül marad s a hala­
déktalanul folytatandó árverésen részt nem vehet.

A királyi törvényszék, mint tlkvi hatóság.
Csíkszereda, 1912. évi február hó 20-án.

Gecző Béla s. k., kir. trvszéki biró 
A kiadmány hiteléül: Kozma István, kir. tlkvvezetö.

266—1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-e- 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 145. 
számú végzése kövee/.tében Dr (iái József ügyvéd által 
képviselt Kard a Gyula Csíkszeredái lakós javára 16 K 
88 fillér s jár. erejéig 1912. évi február hó 10-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül 
foglalt és 2308 koronára becsült következő ingóságok, 
ii. m.: gépek stb. stb. nyilvános árverésen eladatnak*

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
1912. évi V. 145. számú végzése folytán 16 korona 
88 fillér tőkekövetelés, ennek 1911. évi szeptember 
hó 25-ik napjától járó 5 százalék kamatai, l|8 százalék 
váltódij és eddig összesen 59 korona 68 fillérben bí­
róikig már megállapított költségek erejéig, a végre­
hajtást szenvedő lakásán Csíkszeredában leendő meg­
tartására 1912. évi május hó 11-ik napjának dél­
utáni 4 órája határidőül kitíizctik és ahhoz a 
vonni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi 
vajnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. íj ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és feliilloglaltntták és azokra kielégítési jogot 
nyerlek volna, ezen árverés az 1.881. évi LX. t.-c. 120. 
§• értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszeredán, 1912. évi április hó 14-ik 
napján.

mOLiul* Sitiid*)/, 
kir. bír. végrehajtó.
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W a g n e r a „Hangszer-király11
országszerte elismert legolcsóbb hangszerúruháza, 
Hudapest, József-körút lő., bárkinek teljesen 

I f '*  BTEWp kübli u most megjelent nagy 
l l l w  I  ű r i  fényképesh angszorárjegyz.ékét 
Un azt egy lovolezölapim kori. Öreg vagy UirOtt 
gramofon lemezekét bocsrrél. Oyors.javil' . műhely. 
Elismerő levelek! Ne vásároljunk részletre!

Kiadó belsőtelek.
A í ő g i in n á z i  11 m m a 1 szemben lévő 

Laczináiié-íéle belsőtelek, melyen újonnan épült 
ház áll 1 üzlethelyiséggel, 3 szobával, kamrá­
val, 1 pincével, 1 konyhával, sütő kemencével, 
faszin, sertésól, kuttal s mintegy <100 négyszögöl 
területű veteményes kerttel ápril. l-től bérbe­
adó. Értekezni lehet Janc s ó  Gy ö r g y g y e l  
Szépvizen. 3

w

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém  a mélyen tiszteli 

helybeli és vidéki közönség szives tu ­
domására adni, hogy nagy raktári 
tartok a legjobb fajta szövetekből,

férfi öltönyöket
készítek a leg u ljab b  divatok szerint, 
felelősséget vállalok azok kifogástalan 
kiviteléért.

M é r s é k e l t  árak.  
P o n t o s  k i s z o l g á l á s .

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
vagyok alázatos tisztelettel:

RAKCSI FERENCZ,
férfiszabó,

C s í k s z e r e d á n .

t e :

ERTES1TES.
Tudomására adom a n. é. helybeli és vi­

lláid közönségnek, hogy elvállalok iiiiiidemioiiili

cement, gipsz- és beton-
munkákat, u. m .: Templom menyezet és padló 
burkolatokat, kripta és sirkereleket, Rabic fala­
kat. beton csövek, hidak, átereszek készítését, 
beton és mükölépcsöket, virágvázak és talpaza­
tok csinos kivitelben, fürdő szobák és konyhák 
lerassa finom csiszolással, -zökö-kulat esalor- 
názást, kutakat sülyesztö rendszerrel és a pin­
cékből a víz elszigetelését is.

A nagyérdemű közönséget szakképzettségi 
tapasztalataim folytán pontos és lelkiismeretes 
kiviteléről előív is biztosítom. Szives támogatást 
kér, kiváló tisztelettel:

Trnovszky Ádám
1 5 Kossuth Lajos-utca 79.

jT I E

KINCSET ÉK
Tordy-féle Hollandi 3 király tea
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy- 
javitó, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bél- 
müködést szabályozó, nemkülönben a legma­
kacsabb gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 
10—12-szeri használatra) gyógytárban 50 fiit. 

Minden gyógytárban kapható.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy raktáron t a r t o k

férfi-, női- és gyermekcipőt
a legegyszerűbbtől, a legjobb kivitelig. — 
Gyermekcipők minden színben nagy válasz­
ték. Mérték utáni rendelést gyorsan és pon­
tosan eszközlök. Kívánatra házhoz is el­
megyek. Kérem a n. é. vevő és rendelő 

közönség szives pártfogását, tisztelettel:

M A N D E L  I Z I D O R
Csíkszereda, Kossuth L.-utca 63. sz. a.
6 -1 0

A szalonban és a gyermekszobában ARA 
mindenütt ott legyen, mert kicsinyt, — 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt m e s é s e n  |//-vnnw A 
szórakoztat. : Mindenütt kapható. IwKvJINIA 

Gyártja: a „Cserépgyár*4 R. T. Kismányán. 
Minden nagyobb városban állandó bizományi rak­
tárt óhajtván fenntartani, e célra óvadékképes és 
26—4 agilis képviselőket keresünk.

_____ A  budapesti ra k tá r tc le fons/.ám a 170— 68.

) 1-itWWifll

j x(e xmAass'Aa e\ at, aV 

Va\ma\, \va fisW swedáva 

W}öt\, V>e\e\dtt\exn •.

Pontos kiszolgálás !!

Mózes József
női és férfi divatüzletébe, mert e cégnél

kapliató  a legszebb, legolcsóbb és legdivatosabb:
Női felöltő............................ 12 kor. és feljebb Finom divatos férfi öltöny lő kor. és feljebb
Elegáns leányka kabát . 8 „ „ „ „ „ fiú „ 1 2 „ „  „
Finom divatos férfi Ragián 18 , „ „ „ kostümök 4 „ „ „

Vidéki i t g r ts d t l ís ik  pontosan I n a i k  oszkiaölvo.
5—10

Kérjük az igen tisztelt vevő közönséget a cégre figyelni. S z o l i d  á r a k !

K Ő B Á N Y Á I  S O R K I R A L Y !
Van szerencsénk Csíkszereda város és vidéke nagyérdemű közönségének Iterses tudom ására hozni, hogy Csíkszeredán

GÁL FERENCZ SÖRGYÁROS urnái
sörraktárt létesítettünk, a melyben söreink úgy eredeti hordókban, valamint gondosan és szakszerűen töltött palackokban m in­
denkor friss minőségben kaphatók. Kérjük a n. é. sörlogyasztó közönséget, szíveskedjék ezenlul nevezett képviselőnknél be­
szerezni. Söreink úgy a belföldöm, mint a külföldön és messze tengerentúli országokban is a legjobb hírnévnek örvende­
nek : mi exportáljuk a  legtöbb sört hazánkból és a mely kiállításon söreinket bemutattuk, mindenütt a legelső dijat nyertük el igy

I 1MM»-|»;»h Ihnhipívstcu 

111(10 han l’árishan
1904 ben Flömizheii
1 9 0 5  licit l 'a le rm ó h u u  és N áp o ly b an . 1 9 0 (id ia n  NViciibcii

IDOS-han Londonban 
1911-ben Turulban.

Jogosult tehát azon meggyőződésünk, hogy söreink forgalmát nagyban emelni fogja a n, é. közönség. Tisztelettel 

Netii téveszti'mlő össze. Kzen sörök kizárólag csak
____________ a fenti cégnél kaphatók. ______________________ ^ o \ )á t \> ( a \  ^ o \ y á n  S ö i ö z . 5  Cl .

sillíNKMKK : Polgár. Király. Sárczinsi. Kiviteli márcziusi, Szent István. Kőbányái It.irátinaláta és Dii|ila Malátasilr.
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Tavaszi újdonságok megérkeztek.
=  Szép választék a legújabb divatu női, férfi és gyerek divatcikkekben =

Pototzky Pál női és férfi divatüzletében Csíkszeredán,
hol mindennemű varrógépek, gyerekjátékok, temetkezési cikkek, kész női és férfi ruhák, 

cipők, kalapok, nyakkendők, utazó kosarak, bőröndök olcsón kaphatók.

ff Mátrai Ignátz
órás, ékszerész és látszerész Csíkszereda, saját ház

Ajánlja dúsan berendezett legújabb szerkezetű

arany- ezüst és Dssga z s s M a t ,
Állandó nagy raktárt tart valódi drágakövfi

é k s z e r e k k ő l

Továbbá látszerészi cikkek nagy választékban. 
Olcsó árak! : Pontos kiszolgálás!

^Javítások gyorsan és lelkiismeretesen készíttetnek e k ^

EPÜZEM Ü
asztalos vállalat
Csíkszereda Vörösmarty-' 

utca 21. szám.
Készít asztalos mun-1
kákát minden kivitelben. 
Elvállalja faanyag kidől- 1  
gozását asztalos mester 

i uraknak szakszerű gépei 
. által mérsékelt munka-1 

dij ellenében

POHARAS Legjobb sör
O j  A  P )  a „Pilseni Ősforrás"

I I  ^  ^  Csikvárinegye területén
■gyedüli elárusító hely Csík­

szeredában :

HIRDETÉSEKET^
olcsó ár mellett felvesz a kiadóhivatal.

Őzt. N agy Is tv á n n é  Zöldfa-ve;
hol m indennap frissen 'csapolva poharankint 

kapható.

30r°
°  ^{ur\A sáxv>(

n o \ és ^ét^t 4W »föu,\e\e u j  \te \t(\sé g é \)e n
Csíkszeredán (a régivel szemben)

A legnagyobb választékban kaphatók az összes 
női és férfi divatáruk a legolcsóbb árban.

ÜA\smev\, 2Xo\\ái W ásár\á?\ \ve\\,

8 Kéretik a cimre ügyelni!
l ' — ' " ------------ ■■

n io
A nagyérdemű hölgy közönség becses figyelmébe!

Bécsi és budapesti korinamból hazatérve, szives tudomására hozom a u. é. 
hölgy közönségnek, hogy Csíkszeredában a Rákóczi-utcában levő dohány- 
tőzsde melleit, a mai kornak megfelelő és a legkényesebb igényeket is kielégítő

nyitottam. Raktáron tartok párisi és bécsi modcll-kalapokat, úgyszintén 
minden e szakmába vágó divatcikket. Elvállalom mindennemű kalapoknak 
ízléses díszítését és átalakítását. Gyászkalapokat raktáron tartok. Mérték 
szerint készítek megfelelő módon: fűzőt, haskötőt, hátegyenesitőt és mell­
tartókat; minden e szakmába vágó cikkek javítását és takarítását pontosan 
és jutányos árban eszközlöm A t. hölgyközönség jóakaratu támogatását 

kérve és biztosítva a pontos kiszolgálásról, vagyok tisztelettel

L |  M A i !  CT A  n ő i  kal ap di vat t ermei g e n  o a m u n e  Cs ík s z e r e d á b a n .

Filó Károly nagy temetkezési intézete, Csíkszeredán, saját ház.
Nagy választék mindenféle temetkezési cikkekben, u. in. : érc- és fakoporsók a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításban, szemfödelek, 

könyök- és fejpárnák, harisnyák, gyászfátyolok, gyertyák és szalagok, gyászjelentések slb. stb.

Koszorúk és koszorú szalagok óriási választékban. Üvegfedelü érckoporsók kizárólagos raktára. Díszes gyászkocsik. 
Temetkezéseket elvállal pontos kiszolgálás és szolid árszámitás mellett.

Értesítés!
Van szerencsém a t. hölgyközönség szives tudomására hozni, 

hogy a diszitónóm Parisban volt tanulmány utón, a honnan február 
hó elsején jött vissza.

Szezonszerü újdonságok
március hó elejétől már raktáron vannak.

A t. hölgyközönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

MÁTHÉ JÓZSEF női dívatkalap: és rövidáru-üzlete,
^CSÍKSZEREDA, Kossuth Lajos-utca (Grünwald Atbert-féle ház).

ion

CSEH ISTVÁN
0  mészáros és hentes CSIKSZ ERKDA. _

Naponta frissen vágott marha, borjú és sertés hús, saját 
készitményü felvágottak, sonka, koíbász és tormás virslii. 

Szalonna és zsír nagyban és kicsinyben.

Pontos kiszolgálás.
= X O E = tO E 301

SZABÓ FERENC
kocsigyártó, nyerges, kárpitos és 

szíjgyártó üzlete

Csíkszereda, Mikó-utca 16 sz.
(Saját ház.)

Kocsigyártó, nyerges, fényezési munkák, úgyszintén kárpitos, butorbehuzás 
és díszítési munkák, matrácok és paplanok ; kész kocsik, szekerek, szánok 
és mindenféle töltött és töltetlen bútorok, a lehető legjutányosabb árukért; 
esetleg részletfizetés mellett is kaphatók. Saját készítmény!! ágy fotelok, 
rugganyos matraccal, elegáns falakkal, valamint kocsi ülések stb. állandó 
raktáron. Egyedüli bizományi raktár u Lukrécia hámfestő- és inpregnáló 
zsiradékok fekete és naturszinben.

Legjutányosabb be­
vásárlási forrás

úgymi nt :  hajtápokban, maniikör- 
készlotekbcn, zsebkésekben, pénz- 
erszényekben és mindennemű külön­
legességekben, valódi YES porcellán 
púder, Diaiina sósborszesz és Xesilé­
féle gyermek tápliszt, félórákat a

FEKETE VILMOS Első Csikmegyei 
illatszer- és piperekereskedésében 

— C s í k s z e r e d á n .  —

Kellemes üditő ital

a Hosszuaszoi Erzsébet
S A V A N Y U V I Z

I literes palackban 10 fillér. Megrendelhető:

A. H osszuosszói forrás
! ' rt7?*Őr Am-.',. 'vt C c t l r ^ o r o r j ^

Nyomatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csíkszeredán 1D12.


